

राजस्थान सरकार  
सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग

**राजस्थान राज्य आई. एल. डी कौशल विश्व विद्यालय द्वारा ओरिएंटेशन कैंप का आयोजन**

जयपुर, 23 जुलाई। राजस्थान राज्य आई. एल. डी कौशल विश्व विद्यालय द्वारा संबद्धित संस्थानों के लिए मंगलवार को प्रथम ओरिएंटेशन कैंप का आयोजन किया गया। कार्यशाला का आयोजन राजस्थान विश्वविद्यालय के रामास्वामी सभागार में किया गया।

कार्यक्रम में विश्वविद्यालय के कुलपति श्री ललित के. पंवार ने बताया कि प्रधानमंत्री तथा मुख्यमंत्री दोनों की यह मंशा है कि युवाओं में कौशल प्रशिक्षण को अधिकाधिक प्रोत्साहन मिले जिससे रोजगार की संभावनाएं बढ़ें। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी द्वारा प्रथम बार कौशल विकास के लिए नया मंत्रालय बनवाया गया तथा बजट में अधिकाधिक धनराशि आवंटित की गई इससे यह पता चलता है कि इस क्षेत्र की महत्ता लगातार बढ़ रही है।

श्री पंवार ने कहा कि भारत विश्व का सबसे अधिक युवा देश है तथा इन युवाओं को राष्ट्र निर्माण में लगाना जरूरी है ऐसे में इनको हुनरमंद बनाकर रोजगार का मार्ग प्रशस्त किया जा सकता है। उन्होंने बताया कि राजस्थान राज्य आई. एल. डी कौशल विश्वविद्यालय 30 मार्च 2017 को अधिनियम के द्वारा बनाया गया था। इस विश्वविद्यालय के प्रथम शैक्षणिक सत्र 2018-19 में शुरू हुआ और प्रथम वर्ष में ही प्रदेश के 13 जिलों के 63 शिक्षण संस्थानों ने विश्वविद्यालय से संबद्धता हासिल की है। श्री पंवार ने जानकारी दी कि विश्वविद्यालय समय-समय पर विभिन्न संस्थानों से एमओयू कर रहा है जिससे संसाधनों का अधिकतम प्रयोग हो सके।

उन्होंने बताया कि अब तक विभिन्न जिलों के 100 से अधिक संस्थान संबद्धता हासिल कर चुके हैं साथ ही विश्वविद्यालय शीघ्र ही प्रशिक्षणार्थियों के मूल्यांकन एवं प्रमाणीकरण का कार्य भी शुरू करेगा। विश्वविद्यालय के कुलसचिव श्री देवेन्द्र शर्मा ने सभी को विश्वविद्यालय की प्रशासनिक प्रक्रिया की जानकारी दी तथा निदेशक कौशल शिक्षा श्री अशोक के. नगावत ने तकनीकी सत्र में प्रस्तुतिकरण के माध्यम से विश्वविद्यालय में प्रवेश, पंजीकरण तथा शैक्षणिक सत्र को समझाया।

इससे पहले विश्वविद्यालय के परीक्षा नियंत्रक श्री पी. एम. त्रिपाठी ने कार्यक्रम का विवरण सभी के समक्ष रखा, निदेशक मानव संसाधन श्री वी. के. माथुर ने अंत में सभी का आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम में 26 जिलों के 100 से अधिक संबद्धित संस्थानों के प्रतिनिधि मौजूद थे।

क्रमांक : //2019  
पूनम/ पीयूष/

**Visit our website <http://dipr.rajasthan.gov.in> for Daily Press Note/ Photo**